

注重小防范小案件小纠纷小治理

东阳虎鹿民警守护美丽乡村

通讯员 徐步文

香榧树苗防偷有“二维码”，警力不足有“东白义警”，安全防范有“雪亮工程”，矛盾纠纷化解有“乡贤大舅”……“我们把注重小防范小案件小纠纷小治理，作为锻造‘红色示范所队’和创建‘枫桥式公安派出所’重点，大家合力守护好美丽虎鹿的山山水水。”东阳市公安局虎鹿派出所所长马乔栋掰着手指介绍着。

周海阳是当地“缝配城”的业主，也是当地有名的“公益达人”。2015年，他牵头组建虎鹿公益服务队和华洋搜救队，从当初的六七人，发展到如今的200人和36人。他们也是“东白义警”的中坚力量，今年以来就协助警方参与救援、找人19次，找回走失老人18

人次；协助参与治安巡逻、设卡检查20多次。

香榧种植加工，是虎鹿镇独具特色的产业，全镇约年产香榧350吨。香榧好吃树难栽，成活不易被偷易。虎鹿派出所联合驻村干部，会同相关村两委干部，对每家榧农的香榧树苗予以登记造册，在树苗上绘制不同颜色的油漆和排列顺序，配上防盗“二维码”。如今，全镇已有30万棵香榧树苗有了“身份”，香榧树苗被偷拔的案子再也没发生。

在外商众多的浙江缝配城，虎鹿派出所专门设立“外商服务站”，尽力做好各项服务工作。今年以来，“外商服务站”帮助解决外国客商求助等100多人次。长期驻场经营的巴基斯坦客商心海（中文名）说：“在虎鹿工作生活，就像

在老家一样舒心。”

11月8日中午，一名江西客商送鸡蛋到夏程里菜市场，人离开不久，一箱价值150元的咸鸭蛋被偷。民警接报后立即展开调查，2个小时后人赃俱获。据悉，虎鹿镇在东阳市率先完成“雪亮工程”联网，新增470个探头，为派出所多破小案助力。今年以来，该所已破小案15起，全镇侵财型案件下降20%。

西垣村和东溪村闹了17年的山林权属纠纷、燕山村村民僵了12年的土地纠纷……9起积累已久错综复杂的矛盾纠纷得以顺利化解。虎鹿镇党委政府、派出所邀请当地德高望重的18位乡贤组建“亲青老娘舅”调解队，每天两人到派出所“坐堂”，年内已化解矛盾纠纷100多起。

突出特色 展示风采

近日上午，由省司法厅主办、省戒毒管理局协办的“12·4”国家宪法日暨公众开放日活动在省拱宸强制隔离戒毒所举行。活动展示了具有浙江特色的“四四五”戒毒模式、科学戒毒实践创新的最新成果和民警队伍良好的精神风貌。

通讯员 熊继龙



深挖案件 缴获枪支

昨日，民警正在清点近期缴获的枪支和零部件。

今年10月，三门县公安局民警在横渡镇宣传打击整治枪爆违法犯罪“百日行动”中，根据村民提供的线索展开侦查，成功抓获4名非法持枪狩猎的嫌疑人。随后，民警循线追查枪支来源，在湖北、上海、贵州、湖南等地抓获销售、加工枪支嫌疑人7名，缴获各类枪支8支及消音器、瞄准镜等配件。目前，案件正在进一步深挖中。

通讯员 林利军 黎小雨



“智能审批”不受限 时间从3小时变为50秒

通讯员 姜平平 刘飞燕

本报讯 衢州是化工大市，全市共有生产、经营、使用、运输易制毒化学品企业1700余家。近年来，衢州市公安局以提高群众满意率为目，不断推出便民利民举措，把管理寓于服务，联合市应急、市场监督等部门，对全

市所有的易制毒化学品企业实行“智能审批”。

通过“智能审批”，企业可以进行24小时全天候的申请，不受公安机关非工作时间和休息日无法审批的限制，从原来审批办结时限3小时缩短到现在的50秒。衢州伟荣药化有限公司是首家通过“智能审批”办理易制毒化

品手续的企业，负责人深有感触，“这次审批真快，不用跑也不用等，一转眼就办妥了。”

据了解，易制毒化学品企业涉及到第二类、三类易制毒化学品的购买备案、运输许可等6类行政许可和备案等，都可以通过“智能审批”完成。

“四无村”创建8个月 这个镇的涉毒案件零发生

通讯员 徐家辉

本报讯 衢州市衢江区全旺镇在推进平安建设中，积极创新发展新时代“枫桥经验”，提升基层治理现代化水平，推进“四无村”创建工作，全面实现“无毒村、无赌村、无邪教村、无信访矛盾村”的工作目标。

今年4月开始，全旺镇党委政府在全镇范围内开展“四无村”创建工作。

将“四无村”创建作为村规民约的重要内容，统筹推进自治法治德治深度融合，充分调动村两委干部、党员、老干部等力量，齐心协力、同频共振，全面抓好“四无村”创建工作。建立“四无村”创建问题举报专线，对提供有价值线索的个人给予奖励。

全旺镇禁毒工作取得了显著成效，4月以来，全镇涉毒案件、吸毒人员肇事祸案事件和未成年人吸毒案件发

生率为零；群众举报罂粟种植线索9条，合计铲除罂粟150余株；戒断三年在册人员复吸率低于5%。



平安知识走进校园

通讯员 黄太永

本报讯 近日，为提高中小学生对反恐防爆、禁毒、反邪教、扫黑除恶的认知能力和抵御能力，杭州市余杭区中泰街道平安办近期在辖区内中小学组织开展宣传活动，通过播放反恐、反邪教教育宣传片，发放平安宣传资料和小礼品等形式，向中小学师生讲解了违法犯罪的危害性，提高师生的防范能力和防范意识。

书画作品宣传法治

通讯员 杨善华

本报讯 近日，杭州钱塘新区白杨街道组织开展了“12·4”国家宪法日主题宣传活动。

活动现场分宪法宣传区、法治作品展示区、法律咨询区和趣味游戏区，居民群众在了解宪法相关知识的同时，也能体验法律知识学习交流的快乐，还能向社区律师咨询法律问题。而最具特色的是“书画颂宪法”法治作品展示区，众多居民群众驻足观赏，并积极参与到现场交流活动中，形成了良好的法治宣传氛围。

协助异地案件执行

通讯员 海薇

本报讯 近日，在海宁市法院执行干警的协助下，江苏昆山法院成功控制住逃避执行的被执行人周某。

此前，海宁市法院执行窗口接待了一名民间借贷纠纷案的申请执行人。该女士称，此案的被执行人周某现在正在海宁法院某法庭开庭，要求执行人员协助控制。海宁法院执行人员经过进一步了解，发现该案是江苏昆山法院的案件。经协调，昆山法院通过最高院法院联系平台“CoCall”将协助执行函发送至海宁法院，海宁法院执行人员随即在庭审结束后将被执行人周某控制。

当天下午，昆山法院执行干警到达海宁法院，将被执行人周某带回昆山接受调查。据悉，今年以来，海宁法院共协助异地案件执行221件。

金融司法联动协作

通讯员 吴玉燕

本报讯 今年以来，云和县法院发挥司法裁判对市场的规范、指引作用，维护公平有序的市场秩序。

该院高效审结金融借款、担保物权实现等案件165件，努力化解银行不良资产，组织召开全县服务金融企业座谈会，召开金融审判白皮书新闻发布会暨金融司法联动协作联席会，建立金融纠纷联动处理机制，有力维护金融秩序稳定；完善院领导服务企业联系点制度，针对云和县木制玩具、轴承、阀门等重点行业遇到的各种实际困难和问题，通过调研、座谈、授课、成立法律服务点、汇编赠阅《民营企业法律风险提示手册》等措施回应企业司法需求。

情感问卷解“情结”

通讯员 吴其辉

本报讯 近日，三门县法院浦坝港法庭“六和”调解室的调解员根据当下离婚案件特点，结合自己的人生阅历，制作了《情感问卷》，发放给婚姻诉讼的当事人双方填写。

据悉，《情感问卷》包涵了夫妻双方成长经历、婚后生活情况、子女教养问题、离婚原因等方面的内容，通过当事人填写表格，法官能够全面深入地了解和掌握婚姻家庭状况及离婚症结所在，及时依法妥善处理家事纠纷，促进家庭和睦、社会和谐稳定。